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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.
e Matematik : 10 soru
¢ Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

1. Asagida renkleri disinda 6zdes, dikdértgen seklinde sari ve mavi kartonlar verilmistir.

Sari Mavi

Sari kartonun tamami, bir kenarinin uzunlugu 6 cm olan dikddrtgenlere; mavi kartonun tamami ise bir kenarinin uzunlu-
gu 10 cm olan dikdortgenlere sekildeki gibi kesilerek ayrildiginda her iki kartondan da parga artmamigtir.

XK X K
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Bu sekilde elde edilen sari dikdortgen sayisi ile mavi dikdortgen sayisi arasindaki fark 10°’dan az olduguna
gore, baslangigta verilen kartonlardan birinin uzun kenarinin uzunlugu en fazla ka¢ santimetredir?

A) 120 B) 240 C) 360 D) 480

2. Asagida verilen oyuncak kamyonun tekerleri, yarigap uzunluklarina gore kiigiikten biiyiige dogru K, L, M ve N bigi-
minde siralanmistir. Bu kamyon, dogrusal bir yol boyunca hareket ettikten bir siire sonra N tekeri 1 tur attiginda diger
tekerlerin tur sayilari 2’nin dogal sayi kuvveti seklinde yazilabilmektedir.

Buna gore, K tekeri 104 tur attiginda N tekerinin tur sayisi en fazla kagtir?

A) 50 B) 250 C) 1250 D) 6250



3. Bir gocuk parki, sekilde alanlari verilen l¢ dikddrtgensel bolgeye ayrilmistir. Bu bélgelerin bazi kenarlari boyunca sekil-
deki gibi kirmizi seritler gekilmistir.

Buna gore, serit ¢ekilen kenarlarin uzunluklan toplami kag metredir?

A) 41/3 B) 353 C) 30+/3 D) 273

4. Bir okulun 12. sinif 6grencilerine hangi meslegi sececekleri ile ilgili bir anket diizenlenmistir. 12. sinif dgrencilerinin
tamaminin katildigi bu anket ile ilgili soruya verdikleri yanitlarin dagilimi asagidaki daire grafiginde goésterilmistir.

Kararsiz kalan tim 6grencilerin katildigi bir anket daha dizenlenmis ve bu 6grencilerin verdigi yanitlarin dagilimi ise
asagidaki situn grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Kararsiz Kalan Ogrencilerin

Grafik: Ogrencilerin Hangi Meslegi
Verdigi Yanitlarin Dagilimi

Sececekleri ile Ilgili Soruya

Verdikleri Yanitlarin Dagilimi . 4
Ogrenci Sayisi
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Mihendis Doktor

Muhendis
Ogretmen
Eczaci

Bu bilgilere gore 12. sinif 6grencileri arasinda en ¢ok tercih edilen meslek asagidakilerden hangisidir?

A) Ogretmen B) Eczaci C) Muhendis D) Doktor
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5. Birterzi, kenarlarinin uzunlugu 20 cm olan kare seklindeki sari, mavi ve kirmizi kumas pargalarini sekildeki gibi
birlestirerek kenarlarinin uzunluklari 160 cm ve 240 cm olan dikddrtgen bigiminde bir battaniye dikecektir. Hangi renk
kumastan kagar tane kumas pargasina ihtiyaci oldugunu belirleyen ve bunlari 6nceden hazirlayan terzi, bu kumaslari
sirasiyla sari, mavi, kirmizi seklinde birlestirmis, her siranin basinda ise kaldigi renkten asagidaki gibi birlestirmeye
devam etmistir.

160 cm

1. sira—
2. sira—>

3. sira—

240 cm

Verilen kurala gére 7. sirayl tamamlayan terzi, kalan kumas pargalarini bir torbaya koyup bir stire dinlenmistir. Terzi ise
tekrar basladiginda bu torbadan rastgele bir kumas almistir.

Buna gore, terzinin torbadan aldigi kumasin kirmizi renkli olma olasiligi kagtir?

¥
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A) s B) & )13 D)

6. 4xy — 6y cebirsel ifadesi asagidaki aga¢ diyagraminda gosterildigi gibi garpanlarina ayrilacaktir.

4xy — 6y

y Sari

Buna goére, sari kutuya yazilacak cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)2y -3 B) 2x — 3y C)2x—3 D) 2x



7. %—(% —%) = LZ esitligini saglayan x’in degeri kagtir?

—_

A) 4 B) & ) -% D) —4

8. Asagidaki sekilde bir belediye otobisiiniin glizergahi verilmistir. A noktasindan 43 yolcu ile hareket eden bu otobuse
A ve B duraklari hari¢ diger duraklarin her birinde en fazla 5 yolcu binmis, en fazla 2 yolcu inmistir.

I1l. Durak

|. Durak T

V. Durak

Bu otobiis B duragina ulastiginda igindeki yolcu sayisi x olduguna gore, x’in alabilecegi degerleri gosteren
esitsizlik asagidakilerden hangisidir?

A) 23 < x < 51 B)31<x<55 C)35<x<63 D) 33 < x < 68



9. Hacmi 216 cm® olan kup seklindeki tahta blok, karsilikli iki ydzunin késegenleri boyunca kesilerek Uiggen prizma bigi-
minde Sekil I'deki gibi iki adet takoz elde edilmigtir.

Kapli

Zemin

Sekil | Sekil Il

Bu takozlardan biri, kare seklindeki yuzu yerde olmak Uzere bir kapinin altina Sekil I’'deki gibi yerlestirilmistir. Bu du-
rumda kapl, takozda temas ettigi ylizu dikdértgen seklinde iki es pargaya ayirmistir.

Buna gore, kapinin zeminden yiiksekligi kag santimetredir?

A)3 B) 4 C)3v2 D) 4v2

10. Avrasya Tineli, Asya ile Avrupa kitalarini kara yolu ile birbirine baglar. Deniz tabaninda agilan bu tiinelin ¢apinin uzun-
lugu 13,7 metre olan dik dairesel silindir seklindeki bir kismindan gikarilan topragin hacmi 30 x 1372 metrekdiptiir.

Buna gore, Avrasya Tiineli’nin toprak ¢ikarilan bu kisminin uzunlugu kag¢ kilometredir?
(7 yerine 3 aliniz.)

A) 3 B) 3,6 C)4 D) 5,4



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Bilgi: Giines 1sinlarinin Diinya ylizeyine gelme acisi degistikge belirli bir noktada sabit duran bir cismin yerdeki gélgesinin
buyiklagd de degisir.
Bu bilgiyi test etmek igin yapilan gézlemde Ekvator’a esit uzaklikta bulunan es yukseltideki K ve M sehirlerinde belirli bir
noktada sabit duran 6zdes basketbol toplarinin gélgesinin biayukliga 21 Haziran tarihinde saat 12.00’de dlgulmustur.

Kuzey
yarim kure

Glines
Isinlari

Glney
yarim kire

Buna gore bu tarihte basketbol toplarinin K ve M sehirlerinde olusan golgelerinin biiyiikliigii agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) Goélge biylkligi B) Golge biyuklugu
K M' o M
C) Golge biiyikligi D) Gélge buydklagu



2. Sekilde DNA modelinin bir kismi verilmistir.

QAN

Sadece bu modeli inceleyen bir 6grenci agagidaki ¢ikarimlardan hangisini yapabilir?

A) DNA molekilt iki zincirli olup belirli bazlar birbiriyle karsilikli eslesir.

B) Niikleotidler bulundurduklari sekere gére isimlendirilirler.

C) Nukleotidin yapisindaki fosfatlar, birbirini izleyen nikleotidleri birbirine baglar.
D) Her niikleotidin yapisinda baz, seker ve fosfat bulunur.

3. Bir biyoteknoloji uygulamasinda bir proteinin olusumundan sorumlu genin bakterilere aktariimasiyla bu bakterilerde bu
proteinin ¢cok miktarda Uretilmesi saglanabilmektedir. Bu proteinin Uretim asamalari sekilde verilmigtir.

ilgili geni igeren
memeli hucresi

Qf/y ilgili gen
llgili geni tasiyan

Gen, plazmitin - .
icine aktarilir. . . bakteriler cogalir.
Plazmit, bakteri .
" : . Proteln
hicresine yerlestirilir.
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Bakteri

Bu uygulamayla ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) iigili geni igeren memeli hiicresinin klonlari olusmustur.
B) Bu protein ilgili genin aktarildigi canlida tretilmigtir.

C) Bu uygulamada agilama ydntemi kullaniimistir.

D) Memeli canlilarin ilgili proteini Gretmesi saglanmistir.



4. Kati cisimlerin zemine temas eden yuzeyi ile zemin arasinda olusan basinci etkileyen degiskenlerin belirlenmesi icin
bir deney tasarlaniyor. Sekilde ilk agsamasi ile degiskenlerinin verildigi bu deneyde cismin kum zeminde olusan izinin

derinligi de kaydediliyor.

4‘ Deneyin ilk Asamasi L

Jl Deneyin Degiskenleri ).—

Bagiml degisken: Kumdaki izin derinligi

Bagimsiz degisken: Cismin kum zemine
temas eden yuzeyinin alani

Sabit tutulan degisken: Cismin yere uygu-
ladigi dik kuvvet

Bu degiskenlere gore deneyin dogru ilerleyebilmesi icin ikinci agamasi asagidakilerden hangisi olmahdir?

A)

Yer
(vatay)

Bu cisim ortadan ikiye kesilip pargalardan
biri, genis olan ylzeyi kum zemine temas
edecek sekilde konuluyor.

Bu cisim ortadan ikiye kesilip
pargalardan biri kum zemine temas
edecek sekilde, pargalar Ust Uste
konuluyor.

C)

Yer
(yatay)

B)

Bu cisim ortadan ikiye kesilip pargalardan
biri, dar olan ylzeyi kum zemine temas
edecek sekilde konuluyor.

(yatay)

D)

Bu cismin Uzerine 6zdes bir cisim
daha konuluyor.



5. Sivi basincini etkileyecegi disinilen degiskenlerin etkisini test edebilmek igin sekildeki 6zdes K, L ve M kaplari
kullanihyor. K ve L kaplarinda su, M kabinda ise yogunlugu sudan daha blyuk olan tuzlu su bulunmaktadir. K ve M
kaplarindaki sivilar esit yukseklikte olup L kabindaki suyun yuksekligi diger sivilarin yiksekliginin yarisi kadardir. Bu
kaplardan M kabinin tabaninda olusan sivi basincinin en fazla, L kabinin tabaninda ise en az oldugu bilinmektedir.

K L M

Yer
(yatay)

Buna gore sivi basincini etkileyen yogunluk ve derinlik degiskenlerinin test edilmesinde kullaniimak iizere
secilen kaplar agagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Yogunluk Derinlik
A) LveM Kvel
B) KveM Lve M
C) Kvel Kve M
D) KveM Kvel

6. Bir kismi verilen sekildeki periyodik sistemde v, [l ve @ sembolleriyle gosterilen elementlerin tarali alanlarda yer aldigi
bilinmektedir. Bu elementlerden [l elementinin atom numarasi digerlerinden daha blyuktir.

1A 8A
1 2A 3A 4A 5A BA 7A

£ G \V]

Buna gore, bu elementlerin periyodik sistemdeki yerleriyle ilgili asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) % elementi 3. periyotta bulunur.
B) % elementi 7A grubunda bulunur.
C) M elementi 7A grubunda bulunur.
D) @ elementi 4. periyotta bulunur.



7. Asit-baz ayraci olarak kullanilan bir pH k&gidi asit ¢ozeltilerine batirildiginda kirmizi, baz ¢ézeltilerine batirildiginda mavi

oluyor. Bir deneyde K ve L ¢dzeltilerine ayni cins pH kagitlari batirildiginda pH k&gitlarinin batirilan kisimlarinda olugan
renkler sekildeki gibi oluyor.

pH kagidi pH kagidi

K ¢ozeltisi L ¢cozeltisi

—_— 4

Olusan Renk: Kirmizi Olusan Renk: Mavi

Buna gore K ve L ¢oézeltilerinin pH degerleri agsagidakilerden hangisi olabilir?

K ¢ozeltisinin pH degeri L ¢ozeltisinin pH degeri
A) 4 13
B)
C) 10
D)

8. Yerde duran bir kutu; sekildeki gibi, ¢cikrigin K kisminin ucundan tutulup déndurtlmesiyle duvarin tzerine ¢ikarilyor.
K, L, M ve N kisimlarinin uzunluklarinin birbirinden farkli oldugu bilinmektedir.

Yer
(vatay)

Bu kutuyu verilen duruma gore daha az kuvvetle duvarin iizerine gikarmak igin ¢ikrikta K, L, M ve N ile
gosterilen kisimlardan hangisinin uzunlugu artiriimalhidir?

A)K B)L C)M D) N



9. Bir kara ekosistemindeki K, L, M, N ve P canlilarinin yer aldigi besin agindaki beslenme iligkileriyle ilgili bazi bilgiler su
sekildedir:

K : Fotosentez yapan canlidir.
N : Hepcil olup diger turlerin hepsiyle beslenmektedir.
P : Kve L ile beslenmektedir.

M : P ve L ile beslenmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu besin agindaki besin zincirlerinden birini olusturur?

C)M—-P L
D)K—-P—>M

10. Bir etkinlikte yalitkan sap Uzerinde bulunan nétr haldeki iletken cisme elektriksel olarak negatif yuklu bir gubuk sekildeki
gibi yaklastiriliyor. Daha sonra bu gubuk uzaklastiriliyor.

letken isim

Cubuk
Yalitkan
sap

Zemin

Buna gore gubuk, cisme yaklastirildiginda ve cisimden tamamen uzaklastirildiginda cismin elektriksel yiik
dagilimini gésteren dogru model asagidakilerden hangisi olabilir?

Yaklastirildiginda Uzaklastinldiginda




CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. A 1. D
2. C 2. A
3.D 3.B
4. B 4, C
5 D 5 D
6. C 6. C
7. B 7. A
8. C 8. B
9. A 9. D
10. C 10. C
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Sorularin ¢ézim videosunu izlemek igin karekodu okutabilirsiniz.
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